
Ajánló 
 
Újszerű megoldások 
 
Az Országos Széchényi Könyvtárban őrzött és szolgáltatott mintegy 3,5 millió kisnyomtatvány között a 
gyászjelentések különösen értékesek és keresettek. A nemzeti könyvtár az elmúlt évek során fáradságot 
nem kímélve restaurálta, rendezte a közel 600 000 gyászjelentést, majd külföldi partner (a Mormon Egyház 
által működtetett Genealogical Society of Utah, USA) segítségével megtörtént a gyűjtemény digitalizálása 
is. Ahhoz, hogy a gyűjtemény kereshető legyen, a szkennelt képekhez leíró adatok szükségesek. Ehhez a 
rendkívül időigényes munkához azonban a könyvtárnak nincs elegendő kapacitása. Megoldásként az a 
döntés született, hogy „közösségi együttműködéssel” valósítják meg a feltárást, azaz a felhasználókat is 
bevonják a munkába, ami merőben újszerű megoldás nemzetközi viszonylatban is. Bánkeszi Katalin  rész-
letezi a tervezési szakaszban lévő szolgáltatás kialakításának szakmai nehézségeit, számos tanulsággal 
szolgálva más könyvtárak számára is. Bízunk benne, hogy az innovatív projekt eredményeként a gyűjte-
mény hamarosan elérhető lesz az interneten, azaz közkinccsé válik mind a kutatók széles köre, (családfa-
kutatók, biográfusok, történészek, szociológusok, nyelvészek, nyomdatörténészek, vízjelkutatók, művészet-
történészek) mind az olvasótábor számára. 
 
Ugyancsak izgalmas és aktuális kutatási témát választott Lengyelné Molnár  Tünde : a referátumkészítés 
automatizálását. A szerző kifejlesztett egy magyar nyelvű offline kivonatoló programot és felmérést végzett 
arra a kérdésre keresve a választ, hogy vajon az emberek által készített kivonatok hasonlóak-e a géppel 
előállítottakhoz, s ha nem, mi az oka a különbségnek. A felmérés számos érdekes és hasznos tanulsággal 
szolgál, a tanulmány értékes hozzájárulás a magyar nyelvű gépi kivonatolás kutatásához, megvalósításá-
hoz. 
 
Adattármustra sorozatunk immár 22. részében Drótos László, K őrös Kata  és Ternai Zita  rokonszakmá-
ba, múzeumokba invitál. Kellemes körsétát kívánok velük! 

 


